
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 12/2/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 
ΘΕΜΑ: «Προβλήματα με το νέο σύστημα ηλεκτρονικής 

συνταγογράφησης» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Τεχνικά προβλήματα αντιμετώπισαν ήδη από την πρώτη ημέρα εφαρμογής 
του νέου συστήματος ηλεκτρονικής συνταγογράφησης οι γιατροί, καθώς αυτό 
δε λειτουργούσε. Παρόλο που η ΗΔΙΚΑ επιμένει στην άμεση εφαρμογή του, 
θέτοντας ως καταληκτική ημερομηνία την 9η Φεβρουαρίου του παρόντος 
έτους για τη διασύνδεση με το ευρωπαϊκό σύστημα, ωστόσο κάτι τέτοιο 
αντικειμενικά δεν είναι εφικτό, καθώς οι γιατροί δεν έχουν προλάβει να 
εξοικειωθούν με αυτό. Η Επαγγελματική Ένωση Παθολόγων Ελλάδος σε 
ανακοίνωσή της εξάλλου αναφέρει χαρακτηριστικά ότι το νέο σύστημα είναι 
«ένα σπάταλο και ανούσιο εγχείρημα», αφού όχι μόνον αποτελεσματικό δεν 
είναι και δεν αποτελεί μέσο εκσυγχρονισμού και απλοποίησης των 
παρεχόμενων υπηρεσιών, αλλά αντιθέτως αποτελεί αιτία σοβαρών 
καθυστερήσεων, διότι σε συνδυασμό και με την υποχρεωτική χρήση του 
συστήματος των ηλεκτρονικών ραντεβού οι γιατροί αναλώνονται στην 
προσπάθεια διαχείρισης της συγκεκριμένης πλατφόρμας που αποδεικνύεται 
δυσλειτουργική και αργή και αποσπώνται από τον πραγματικό τους ρόλο που 
είναι αυτός της φροντίδας του ασθενούς. Εύλογη είναι ασφαλώς η απορία 
γιατί καθυστέρησε η ολοκλήρωση του προγράμματος, με αποτέλεσμα να τεθεί 
σε εφαρμογή, χωρίς να έχει προηγηθεί η εκπαίδευση του ιατρικού κόσμου 
στην ορθή χρήση της και να μην ταλαιπωρούνται ιατροί και ασθενείς από 
καθυστερήσεις, λόγω της μη εξοικείωσης των πρώτων με τις πολύπλοκες 
διαδικασίες που απαιτούνται και λόγω της έλλειψης τεχνικής υποστήριξης. 
Όπως πολύ σωστά διαπιστώνει η Ένωση Παθολόγων, «η αντικατάσταση 
ενός λειτουργικού συστήματος, με ένα όμοιο αμφιβόλου αποτελεσματικότητας, 
φανερώνει έλλειψη στρατηγικής και ορθολογικής διαχείρισης δημόσιων 
πόρων». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να είναι σε θέση το 
ιατρικό δυναμικό της χώρας να συνταγογραφεί φάρμακα και να εκδίδει 
παραπεμπτικά ιατρικών εξετάσεων απρόσκοπτα προς όφελος των πολιτών 
που χρήζουν ιατροφαρμακευτικής φροντίδας, χωρίς οι δεύτεροι να 
ταλαιπωρούνται, αλλά να απολαμβάνουν χωρίς προβλήματα τα συνταγματικά 
τους δικαιώματα ως πολίτες ενός πραγματικού κράτους πρόνοιας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




